
CORRECTIONS 
ELLES NE SERVENT QUE SI VOUS AVEZ CHERCHÉ LES EXERCICES. 

S’IL RESTE DES QUESTIONS, POSEZ-LES-MOI. 

Ces corrections ne sont 
pas réalisées avec 

précision. Elles sont juste 
là pour vous donner une 

idée de réponse. 
Ne pas oublier que :  

Dans parallélogramme, il y a parallèle : les côtés opposés (en face) doivent être parallèles 
et de même longueur. 

Normalement, si un côté n’est pas parallèle, vous le voyez à l’œil nu. 

Si un parallélogramme tracé n’est pas correct, vous devez le refaire jusqu’à ce qu’il le soit.  

Ne pas hésiter à s’aider du cours « construire un parallélogramme ». 

Je compte sur vous, 

M. Morant 

  



Construction de parallélogrammes (1) 

  
  

  

 



Construction de parallélogrammes (2)  

  

  
  



CORRECTION  

EXERCICE 1 :  
1.   
Or :  Si un quadrilatère non croisé a ses côtés opposés de même longueur, alors c’est un 

parallélogramme.   

2.   
Or :  Si un quadrilatère possède des diagonales qui se coupent en leur milieu, alors c’est un 

parallélogramme.   

3.  
-Or :  Si deux droites sont perpendiculaires à une même droite, alors elles sont    parallèles.    

-Or :  Si un quadrilatère non croisé possède deux côtés opposés parallèles et de    même longueur, 
alors c’est un parallélogramme.  

  

EXERCICE 2 :  
2. a .  
Je sais que : ABCD est un parallélogramme  

Les droites (DC) et (CE) sont confondues car E est 

le symétrique de D  par rapport à C  

Or : Si un quadrilatère est un parallélogramme, 

alors ses côtés opposés sont  parallèles.  

Donc : (AB) // (DC) D’où : (AB) // (CE)  
b.    
Je sais que : ABCD est un parallélogramme . DC = CE car E est le symétrique de D par rapport à C . 

Or : Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses côtés opposés ont la même longueur.  

Donc : AB = DC D’où : AB = CE  

c.   
Je sais que : ABEC est un quadrilatère non croisé (AB) // (CE) et AB = CE  

Or : Si un quadrilatè re non croisé possède deux côtés opposés parallèles et de même  longueur, alors c’est 

un parallélogramme. Donc : ABEC est un parallélogramme.   

  

EXERCICE 3 :  
2.a. Je sais que :  

-IJKL est un parallélogramme  
-Les droites (HL) et (KL) sont confondues 

  

Or : Si un quadrilatère est un 

parallélogramme, alors ses côtés opposés 

sont parallèles.  Donc : (IJ) // (KL)  

D’où : (IJ) // (HL)  
  

 b. Je sais que : IJLH est un quadrilatère et (IJ) // (HL) et (IH) // (JL)  

Or : Si un quadrilatère a  ses côtés opposés parallèles deux à deux, alors c’est un parallélogramme.  

Donc : IJLH est un parallélogramme   

 

 


